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Πύλη	Υψηλού	Επιπέδου

Ναι

Ναι

Κακή

Πύλη

Η	βορειοανατολική	όψη	της	πύλης,	όπως	
γίνεται	αντιληπτή	από	τη	ράμπα	ανόδου	
στο	υψηλό	επίπεδο.	

Άποψεις	 του	 θολοσκεπούς	 χώρου	 εισόδου	 στο	 υψηλό	
επίπεδο.

Άποψη	 της	 εισόδου	 από	 πάνω.	
Διακρίνονται	οι	δύο	πεσσοί	που	φέρουν	
ίχνη	ύπαρξης	δίφυλλης	πόρτας.

Η	 διαμόρφωση	 της	 πύλης	 με	 τη	 δόμηση	
του	τόξου	από	λαξευτούς	λίθους.

Άποψη	της	πύλης	
από	 το	 υψηλό	
επίπεδο.

Το	ανώτερο	επίπεδο	της	πύλης. Δυτική	όψη	της	υφιστάμενης	κατάστασης	της	Πύλης	και	του	επιπέδου	της	Καμπάνας,	τρεις	τομές	(Πηγή:	Στανέλλος	Λ.,	
2015)

Βρετανική	περίοδος	(1814-1864),	πιθανόν	1845.

Κατηγορία: Οχυρωματική κατασκευή

Δεν	εντοπίζονται	μελέτες.

Δεν	διακρίνονται	παλαιότερες	επεμβάσεις.
[1],	[2]	Στανέλλος,	2015,	σελ.		199-200.

Η	 πρόσβαση	 στην	 πύλη	 και	 στο	 υψηλό	 επίπεδο	

πραγματοποιείται	 από	 τον	 ημιπρομαχώνα	 της	 Τενέδου	

διαμέσου	 δύο	 στοών	 και	 μεγάλης	 λίθινης	 ράμπας	 με	

δύο	ευθύγραμμα	σκέλη	μήκους	5m	το	καθένα,	τα	οποία	

συναντώνται	 σε	 γωνία	 180°.	 Η	 είσοδος	 διαμορφώνεται	

με	 δύο	 ογκώδεις	 πεσσούς	 που	 έφεραν	 βαριά,	 μάλλον	

ξύλινη,	δίφυλλη	θύρα	(σώζονται	οι	λαξεύσεις	των	σημείων	

στήριξης	 επί	 των	 πεσσών)	 που	 οδηγούσε	 σε	 έναν	

μικρό	 προθάλαμο,	 τμήμα	 του	 οποίου	 είναι	 ασκεπές.	 Το	

στεγασμένο	με	θολωτή	κατασκευή	από	οπτοπλινθοδομή	

τμήμα	 του	 διαδρόμου	 έχει	 διάταξη	 σε	 κάτοψη	 “Γ”,	 και	

πάνω	 του	 υψώνεται	 το	 λίθινης	 λαξευτής	 κατασκευής	

κωδωνοστάσιο[2].	Η	σημερινή	διαμόρφωση	με	 τη	σκάλα,	 τη	διπλή	πύλη	και	

το	φυλάκιο	με	 τις	 τυφεκιοθυρίδες	 είναι	μεταγενέστερη	 της	

αρχικής.	Μπροστά	από	την	κατάληξη	της	ράμπας	υπήρξε	

στο	 παρελθόν	 κυλινδρική	 σκοπιά,	 μάλλον	 κτιστή,	 και	 ο	

χώρος	μπροστά	από	αυτή	διαμορφωνόταν	σε	ένα	σχεδόν	

ενιαίο	 επίπεδο,	 ενώ	 κοντά	 υπήρχε	 μεταλλική	 κατασκευή	

με	 καμπάνα	 που	 χτυπούσε	 τις	 ώρες	 του	 στρατοπέδου.	

Κατά	 τη	 βρετανική	 περίοδο	 η	 μεταλλική	 κατασκευή	 αυτή	

αντικαταστάθηκε	με	το	μεγάλο	λίθινο	κωδωνοστάσιο[1].

Η	 δόμηση	 της	 εξωτερικής	 παρειάς	 της	 τοιχοποιΐας	 είναι	

από	λαξευτούς	λίθους.	Η	κάλυψη	του	κατώτερου	επιπέδου	

της	πύλης	πραγματοποιείται	από	δύο	εγκάρσιους	μεταξύ	

τους	 ημικυλινδρικούς	 θόλους	 από	 οπτοπλινθοδομή.	 Ο	

θόλος	κάλυψης	του	κωδωνοστασίου	είναι	από	λαξευτούς	

λίθους.
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